
問1．貴社・団体の業種

1．事業説明　「PPPロングリスト・ショートリストについて」

合計 68 (100.0%)

①とても参考になった 28

②参考になった

(41.2%)

35 (51.5%)

③どちらとも言えない 5

0

問3. 本日の講演についての感想

④参考にならなかった (0.0%)

第2回べっぷ公民連携LABOアンケート

平成30年7月18日（水） アンケート回収68件/参加者89名（49社・団体）

④取り組みに興味があった 20

区分 人数 （割合）

(7.4%)

⑨教育機関 2 (2.9%)

合計 68 (100.0%)

⑩医療・福祉

⑪その他

2 (2.9%)

29 (42.6%)

地域づくりのため

(2.9%)

⑥金融機関 11 (16.2%)

⑦不動産業 4 (5.9%)

⑧宿泊業・飲食サービス業 2 (2.9%)

区分 人数 （割合）

①農林水産業 0 (0.0%)

②建設・土木・工業 11 (16.2%)

③電気・ガス・熱供給・水道業 5 (7.4%)

④情報通信業 0 (0.0%)

⑤卸売業・小売業 2

問2. 今回のセミナーに参加された目的（複数回答可）

区分 人数 （割合）

⑤その他 3 (3.0%)

合計 101 (100.0%)

①新たなビジネスチャンス 17 (16.8%)

②情報収集・知識習得 57 (56.4%)

③異業種のネットワークづくり 4 (4.0%)

その他
大学として何ができるかを考えるため

(19.8%)

①農林水産業

0.0%

②建設・土木・工業

16.2%

③電気・ガス・

熱供給・水道業

7.4%

④情報通信業

0.0%

⑤卸売業・小売業

2.9%
⑥金融機関

16.2%

⑦不動産業

5.9%

⑧宿泊業・飲食サービス業

2.9%

⑨教育機関

2.9%

⑩医療・福祉

2.9%

⑪その他

42.6%

①新たなビジネスチャンス

16.8%

②情報収集・知識習得

56.4%

③異業種のネットワー

クづくり

4.0%

④取り組みに興味があった

19.8%

⑤その他

3.0%

①とても参考になった

41.2%

②参考になった

51.5%

③どちらとも言えない

7.4%

④参考にならなかった

0.0%
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2．講演 「地域活性化・地域課題解決型　PPP/PFI事業の取組について 道の駅・川の駅『伊豆ゲートウェイ函南』」

別府市の取組を具体的に知ることができ、参考になりました。行政側の説明を聞くことはありますが、PFIに初めて取り組ま
れた民間事業者さんの目線でお話を聞けたのは、新鮮でした。ありがとうございました。

今回の講演は非常に参考になりました。今までは行政側の目線でのPPP事例を見たきたが、実際PPPを行った企業の具体的な
提案書・プレゼン・施設オープン等の取組を聞いたことが、初めてでした。非常に良い刺激になりました。

別府もupdownが多い町なので、E・Bike具体化するには？

31 (46.3%)

②参考になった 33 (49.3%)

③どちらとも言えない 3 (4.5%)

・新たな事業への取り組む姿勢、準備の心構えなど参考になりました。
・これからも新たな事例の紹介、取り組む手順、対策などのセミナーを開催して頂きたい。

(0.0%)

合計 67

0 (0.0%)

(69.8%)

②参考になった 15 (23.8%)

③どちらとも言えない

①とても参考になった 44

(48.5%)

(100.0%)

①とても参考になった

区分

    事業説明 「旧南小学校跡地活用事業」

33

区分 人数 （割合）

合計

4 (5.9%)

0 (0.0%)

人数 （割合）

合計

砂湯は毎年、1,600万円別府市に納付されている。道の駅・川の駅の運営では、2,000万円を町に納めた。その話があって
いたが、金額の根拠を知りたいです。

市有地の利活用について模索している中で、このようなセミナーがあり参加した。民間事業者との連携がこれからの時代に
は、とても重要なことであり、PFIとともに市の施策として取り組んでいきたい。

別府市の先進的な取組みと公共に対する考え方がすばらしかったです。公園関係の方々（公園管理運営士会）の前向きな姿
は、市全体から伝わってきます。貴市の取組みを今後も楽しみにしています。

④参考にならなかった

規模（金額・総額）感が知りたいです。

ありがとうございました。

大変勉強になりました。何かお役に立てる提案を考えたいと思います。

「1.事業説明」の部分で、質疑の時間があると良かったです。
「2.講演」事業者の話が聞けて良かった。参考になった。

公共工事がPPP/PFI公民連携事業へ変化していく不安と新しい時代の流れの中にどう自社が提案していけるか、これからの参
考になった。地域のために何が出来るか？

68

④参考にならなかった

③どちらとも言えない

②参考になった

4 (6.3%)

63 (100.0%)

    事業説明 「別府海浜砂湯拡張事業」

関係者様等との名刺交換の場があれば良かった。

具体的な動きが見えて、イメージが少しできました。佐伯市も色々やってみたいです。今後も情報交換をお願いします。

人数 （割合）

④参考にならなかった 0

区分

31①とても参考になった

(100.0%)

自由意見

(45.6%)

①とても参考になった

69.8%

②参考になった

23.8%

③どちらとも言えない

6.3%

④参考にならなかった

0.0%

①とても参考になった

45.6%

②参考になった

48.5%

③どちらとも言えない

5.9%

④参考にならなかった

0.0%

①とても参考になった

46.3%②参考になった

49.3%

③どちらとも言えない

4.5%
④参考にならなかった

0.0%
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河田社長のお話のような、街の活性化を別府で実現してほしい。

(100.0%)

③知らなかった

区分

情報収集と検討、

合計

その他

52 (100.0%)

人数 （割合）

②言葉だけは知っていた

合計 (100.0%)53

38 (71.7%)

0

(15.7%)16

(9.8%)

125

⑦興味・関心のある事業が無い

(5.9%)

⑨その他

(0.0%)

⑥収益性 7 (6.9%)

(26.5%)

問5．今後、参加してみたいプログラムなどがあれば、○をご記入ください。(複数回答可)

32

庁内連携

②PPP/PFIの個別事業、先進自治体の取組み
などの事例紹介

11

(100.0%)

割合

①業務量・手続の多さ 23

③検討段階 6 (11.5%)

④情報収集のみで今のところ取り組む予定は
ない

(3.8%)

区分 人数 割合

合計

(13.6%)

⑦その他 1

その他

14 (26.4%)

(1.9%)

①考え方・手法等まで知っていた

問4-1．「PPP/PFI (公民連携事業)」を知っていましたか。（1つに○）

②人員

(9.8%)

【PPP/PFI事業全般について】

④その他 0 (0.0%)

1

2

(1.9%)

6

(24.8%)

(12.0%)

(8.8%)

(22.5%)

⑤事業規模 10

27③ノウハウ（知識・経験）不足

(0.8%)

③PPP/PFIの基礎知識に関する事柄

④PPP/PFIの実務的なノウハウ（提案書のつ
くり方、VFM算出等）

庁内の意識が‥

3 (2.9%)

15

問4-2．貴社・団体では現在、PPP/PFIに対してどのような考えをお持ちですか。（1つに○）

問4-3．貴社・団体では、PPP/PFIに参画する上での問題点・障壁となっていることはありますか。（複数回答
可）

⑧他の業務で手一杯 6

区分

⑥国の動向や制度・施策に関する情報提供

10④大手・地場企業とのネットワーク

人数区分

①既に取り組んでいる 18 (34.6%)

②事業として取り組んでいきたい 19 (36.5%)

⑤よく分からない・未定 1

(11.5%)

⑥その他

合計 102

①別府市が取り組むPPP/PFI事業の情報提供
や意見交換会

その他

(25.6%)

17

(14.4%)

（割合）

31

人数

18

⑤PPP/PFIに関する金融・会計・法律など、
専門的なノウハウ習得にかかる事柄

①業務量・手続の多さ

22.5%

②人員

15.7%

③ノウハウ（知識・

経験）不足

26.5%
④大手・地場企業とのネットワーク

9.8%

⑤事業規模

9.8%

⑥収益性

6.9%

⑦興味・関心のある事業が無い

0.0%

⑧他の業務で手一杯

5.9%
⑨その他

2.9%

①既に取り組んでいる

34.6%

②事業として取り組ん

でいきたい

36.5% ③検討段階

11.5%

④情報収集のみで今のとこ

ろ取り組む予定はない

11.5%

⑤よく分からない・未定

1.9%

⑥その他

3.8%

①考え方・手法等ま

で知っていた

71.7%

②言葉だけは知っていた

26.4%

③知らなかった

1.9%

④その他

0.0%

①別府市が取り組む

PPP/PFI事業の情報提

供や意見交換会

24.8%

②PPP/PFIの個別事

業、先進自治体の取組

みなどの事例紹介

25.6%

③PPP/PFIの基礎知識に関する事柄

13.6%

④PPP/PFIの実務的なノ

ウハウ（提案書のつくり

方、VFM算出等）

14.4%

⑤PPP/PFIに関する金

融・会計・法律など、専

門的なノウハウ習得にか

かる事柄

12.0%

⑥国の動向や制度・施策に関する情報提供

8.8%

⑦その他

0.8%
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ありがとうございました。

旧南小の案件は、H20年にPFI導入可能性調査をされていますが、本事業もその調査結果を基に進められているのでしょう
か？新たに調査をされる予定はありますか？

大変勉強になりました。また参加させて頂きたいと思っています。

加和太建設さんの体験の話が聞けて、とてもためになりました。

今後ともとろしくお願いいたします。

お世話になります。別府の砂湯拡張、とても魅力的な事業だと思いました。また勉強させて下さい。

⑤九州PPPセンターからの案内

公民連携について庁内での理解を得ることが難しい状況にあります。別府市さんで勉強させていただきたいと思っています。
よろしくお願いします。

大変勉強になりました。準備お疲れ様でした。

1

4 (6.5%)

問6．今回のセミナーを知ったきっかけをご記入ください。（1つに○）

区分 人数 （割合）

⑩他社からの紹介

2 (3.2%)

⑥九州PPPセンターのホームページ 0 (0.0%)

その他
公園管理運営士会からの情報提供

今回はありがとうございました。佐伯市も頑張っていきます。

今後も情報発信を行っていただきたい。

(100.0%)

⑦大銀経済経営研究所からの案内 4 (6.5%)

③べっぷ公民連携LABOのフェイスブック 4 (6.5%)

①別府市からの案内 25

④別府市公式フェイスブック「Faceべっぷ」 0 (0.0%)

意見

末席で良いので、また参加したいです。ありがとうございました。

(1.6%)

問7．その他、ご意見・ご質問等

⑧大銀経済経営研究所のフェイスブック 1 (1.6%)

⑪その他

河田社長のPresen、わかり易く、とても為になりました。マイナスをプラスにもっていける力のあられる方だと。別府もバ
ラバラで頑張らず、一致すれば力になる!!良い街になりますように。

合計 62

⑨大分銀行からの案内 4 (6.5%)

17 (27.4%)

(40.3%)

②別府市のホームページ

①別府市からの案内

40.3%

②別府市のホームページ

6.5%

③べっぷ公民連携LABOのフェイスブック

6.5%

④別府市公式フェイスブッ

ク「Faceべっぷ」

0.0%

⑤九州PPPセンターか

らの案内

27.4%

⑥九州PPPセンター

のホームページ

0.0%

⑦大銀経済経営研究所

からの案内

6.5%

⑧大銀経済経営研究所

のフェイスブック

1.6%

⑨大分銀行からの案内

6.5%
⑩他社からの紹介

1.6%
⑪その他

3.2%
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